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ESERCIZI sul SISTEMI LETTERALI
Clicca sulla freccia, se presente, per la correzione

3x—2y =5a X+y=2a X—-y=2 Xx+y=Kk
n = {2x+3y=12a 2 = {x—y=2 3) {2x+y=3k+1 ) {x+2y=k+1
5 o mx—y =m? 6 o {x+ay=2a 7 o (2a-Dx—(a+1)y=2(2a-1)(a-1)
2x+my=(m+1)2+1 x-—y=a-1 (a-1)x+(a+1)y=a(5a-3)
m—1)x —my = 2m? kX _q_X=y
2(b+1)x—(b-1)°y=0 9 {( )X~ my TR LS
+(b- 1y 3b-1 mx=4y+[2m—(m—2)] (k—=1)(x—-3)+2y=0
(@+1)(x—y) = 2(1-ay) a_l-_1 n¥-1
{Zlyzly 12)E>y2xa 13) T
(a2 +1)(x~y) = 2[1-a(x+ )] oy 2 (YD) —m? +1
by = 2ab (2a 1)x=2y—1 X+y+z=3a+l mx+y+mz=m+1
{aX+ y =2a 15) 10 16) = {x-y+z=a+l 17){y-x=1
ax—by=0 x+2z=2(a+l) X+z=0
DX+ = 2 x+y+z+::g a?x+a2y+z=3a
X—y—z+t= i
18) x+y:w 19) = X+2y+2+3=10 20) cax—ay+z=a
Pq ax+y +4t=2(a+3) x—y+az = a?

SOLUZIONI (ED EVENTUALE DISCUSSIONE)

X =3a x=a+l x=k+1 x=k-1 Xx=m+1
1) {y=2a 2) {y:a—l 3) y=k-1 4) {y:l %) {y:m
6) 2 sea= 1, il sistema & INDETERMINATO, con le soluzioni {~ _ y—_2 .
y 1 y qualsiasi
2 X qualsiasi
Sea==, il sistema e INDET., con le soluzioni 3x+2
2 x=3a-1 3 =
7) Sea#-na=#-] 15
Se a=-1, il sistema & INDET., con le soluzioni { B L
y qualsiasi
b—1 Se b =1, il sistema & IMPOSSIBILE;
8) Seb ¢l/\b¢l, =7 se b =1/3, il sistema @ INDETERMINATO, o
3 _b+1 . N . X qualsiasi
Y=v_1 e in questo caso le sue soluz. sono le infinite coppie : y = 6X
=m o \ L X =2y+8
9) Sem=2, Se m=2, il sistema e INDETERMINATO, con le soluzioni .
=—(m 1) y qualsiasi
1 [x=1 1 X qualsiasi
10) Se k = —=, Se k =—=, il sistema ¢ INDETERMINATO, con le soluzioni 2
3 |ly=k-1 3 y= §x— 2

X = Sea=1v a=-1 il sistema e IMPOSSIBILE

1
11) Sea=+lAa =0, ail Se a=0, il sistema & INDETERMINATO,
1

Y=5_ x qualsiasi

con le soluzioni
y=X-2



412

Il valore 1 e "inammissibile™ per a.
Se a =2, il sistema risulta INDETERMINATO,
12) Seazlrna#2ra#=-1, X=an1 con le soluzioni {); ﬂu;l_szewl, purche diverso da 2
y=a-1 Se a=-1, il sistema ¢ IMPOSSIBILE,
perché la soluzione che si trova non e accettabile.

aZ+1

Se m=0, il sistema & INDET., con le soluzioni {X =1 .
Cmal y qualsiasi
13) Sem=0Am=-1, {X Se m=-1, il sistema & IMPOSSIBILE,
y=m ; . . . )
perché la soluzione che si trova non e accettabile.
Sea=0Ab=0, il sisttma & INDETERMINATO : {’; q_“(‘;"'s'as'
14) Sea=0Ab#0, {Xzb Sea=0Ab=0, il sistema & INDETERMINATO: {X =0
y=a y qualsiasi
Sea=b=0, il sistema & COMPLETAMENTE INDET.: {X qualsiasi
y qualsiasi

Se a=1/4, il sistema &€ INDETERMINATO,
X=2-4y

con le soluzioni 7 s
y qualsiasi purché diverso da 0

15) Sea#+na=0, {);il

4
1) {

x=1/p X qualsiasi _2-py
18) p#0,9=0. Se p=q, { Se p=q, il sistema é INDET., con le soluz. y= 2—-px |0{*= p

Se a=0, il sistema & IMPOSSIBILE,
perché la soluzione che si trova non € accettabile.

2a
a
1 Z=-m

X=m
17) sy=m+1

N'< X
o n

y=1/q p y qualsiasi
X=2 X=3-t
19) Sea=2: g:f Con a =2, il sistema & INDET ., con le soluz. ¥i§i¥
t=1 t qualsiasi
x=1/a
20) Sea=#0,a=+1: cy=1/a
z=a
z=0 X=Yy
Con a =0 il sistema diventa: 1z=0 ed é percio INDET., con le soluzioni < y qualsiasi
x-y=0 2=0
X+y+z=3 _
Cona=1 il sistemadiventa: {x—y+z=1 dmequmea{X+y+z 3
x—y+z=1 X-y+z=1
. B X = qualsiasi
Sommando, si ha 2x+21=4 x+z=2 eil sistema & INDET.:{y=1
y=3-(x+2)=3-2=1
Z2=2-X
X+y+z=-3 __
Con a=-1 il sistemadiventa: —x+y+z:—1(x—y—z:D(meawwmea{x+y+z 3
x—y-z=1 X-y—-z=1
X=-1

2Xx=-2; x=-1

ey—zoly+7=-2 eil sistemae INDET.:qy=-2-z2

Sommando, si ha {
z = qualsiasi



